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Eelelóe szerkeszti :

ZSILAVY SÁNDOR.
A kereeztény kisgazda- és féldmlvas-szévatség 

hivatalos lapja. 
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök Igutágbu, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen -

Szemle.
Mindenki előtt ismeretes a zsidóságnak 

az a minden alapot és tisztánlátást nél
külöző egyoldalúan hamis megállapítása, 
amikor a zsidóság szellemi fölényét han
goztatja a keresztények felett s azzal kér
kedik. hogy o a kiválasztott faj, amely 

■arra ran hivatva, hogy népeket boldogítson.
A zsidóságnak, ennek a megtűrt faj

nak sémita hivalkodására, valószintien kel
lemetlenül hatott az újabb magyar, iroda
lom egyik legkiválóbb képviselőjének, Gár
donyi Gézának nyilatkozata, aki a Múlt 
és Jövő cirnü cionista faji lapban a zsidó
kérdésről és a numerus cláususról a követ
kezőképen nyilatkozott: f

.. A numerus claususról az a vélemé
nyem, hogy az teljesen jogos. A-Tsidó ifjak 
mind nagyobb számban lepték él az egye
temeket'. Ez a növekvő szám aggodalomba 
ejtette a magyarságot.

Tágadom a zsidóság szellemi fölényét. 
A zsidóság egyetlen egy kimagasló egyéni
séget sem adott, 'mind jeles középszerűek 
az ó reprezentánsai. Ahol a nemzetek lelke 
kicsúcsosodik, olyan egyéneket nem. adott 
a zsidóság. ■ ■ ■

Az antiszemitizmus a magyar faj ön
védelmi harca a- föléje növő és idegen zsidó 
fajjal szemben és nem individuálisan érzel
mileg, hanem józan filozófiailag kell fel
fogni azt. Közelmúlt okokra hivatkozva, 
kéznél fekvő a világháború fronti összeom
lása, a forradalmi fölfordulás, a kommün, 
a hadseregszálh'tások, amely bünak^java- 
részt a zsidóságot terhelik. A zsidóság 
visszaélt mindennel, így az egyenjogúsítás 
törvényével is. A magyarság temperamen
tumában. történelmi, és szellemi jogában 
gyökeredzik az antiszemitizmus".

Bővebb kommentárt a fentiekhez nem 
kell fűznünk.. Egyet azonban készséggel el- . 
ismerünk a ,zsidóságról: a kommün, a for
radalmi felfordulás előidézésében tényleg a 
keresztények felett állanak.
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TÁVIRATOK.
(Saját tudósítónktól.)

Németország forradalmosítasa 
orosz mintára.

Becs, aug. 3.
Londonból jelentik : Thomas, a híres 

angol munkásvezér tegnap jól értesült 
forrásra hivatkozva kijelentette, hogy az 
orosz szovjet Németországot valóságos 
aranvesövel árasztja el, hogy előkészítse 
a talajt Németország forradalmosítására s 
szerinte a németországi helyzet ebből a 
szempontból ma sokkal veszedelmesebb, 
■mint valaha is volt. Berlini jelentések 
arról számolnak be, hogy a kommunisták 
egész Németország területén ismét széles
körű agitációt kezdtek és az egyes német 
városokban tömegestől tűnnek föl a bolse
vista agitátorok, akiknek a fellépése ellen 
a német kormány máris a legszigorúbb 

'intézkedések megtételére gondol.

Kisázsia független autonóm állam 
a görög proklamáció szerint.

London, aug. 3.
A Reuter-ügynökség julius 31-iki 

kelettel a következő szmirnai jelentést 
közli': A görög fömegbizott tegnap Kis- 
ázsiát autonóm- és független állammá 
nyilvánította. Az a terület, amelyre a 
proklamáció vonatkozik, valószínűleg csak 
a görög hadseregtől megszállott ország
részre terjed ki.

Anglia hajlandó lemondani 
a nén|et jóvátételről.

London, aug. 3.
Ag. angol politika a maga követke

zetés utján újabb nagyjelentőségű lépést 
tett azzal a jegyzékkel, amelyet a szö
vetséges kormányoknak küldtek. A jegy
zék kijelenti, hogy a brit kormány mély
séges meggyőződése szerint a világ.súlyos 
gazdasági bajait a dolgok mostani rendje 
okozza. j- ' ' y

Ezért Nagybritanniának az a szán
déka, hogy lemond a német jóvátételre 
vonatkozó minden további jogáról és a 
szövetségesek visszafizetésére vonatkozó 
minden igényéről.

Ez a lemondás azonban csakis úgy 
’ történhetik meg, ha az szerves. része lesz 
annak, a nagy és általános tervnek, 
amely a problémát , a maga teljességében 
kielégítő megoldáshoz juttatja. A kérdés 

általános rendezése az angol kormány 
felfogása szerint nagyobb hasznot jelent 
az emberiségre, mint'bárminő nyereség, 
amelyet a törvényes kötelezettségeknek 
még oly sikeres erőltetésével is elérhetnek.

Nap-nap'
után mélyebbre sülyedünk nyomorúságom 
szegénységünk, küzdelmes életünk szomorú 
napjaiban. Bármerre megyünk, bárkihez 
fordulunk megmentésünkért, mindenkit a 
lemondás, a szebb jövőbe vetett hit, szi- 
várványszerii eltűnése tesz kétségbeesetté 
s mindenhol az elkeseredés, a lemondás 
gyászfátyolba honol.

Igaz, vannak nagyon sokan, akik a 
drágasági hullám égetően kínos, gyötrő 
vize helyett -a hazai és. külföldi fürdők 
langyos habjaiban melengetik a sibolás- 
tól, valutázástól és. a korona romlásának 
előidézésétől fáradt-tagjaikat és akik nem 
azon gondolkoznak, vajjón mikor lesz 
menekülésünk ennek az átkozott drága-*. 
Ságnak mindent elsöprő bacillusaitól, ha
nem minden törekvésük oda irányul, 
hogy- Zürichben 100 mágyar koronáért 
minél kevesebb svájci fillért kínáljanak 1

A magyar közgazdaság összeroppa
násának megakadályozása és a dolgozó 
magyar nép megélhetése érdekében egy- 
szersmindenkorra véget kell vetni ennek 
a.rettenetes boszorkánytáncnak, amely a 
magyar korona s ezzel együtt 'az ország 
megrontására ijányul. Ezeket a valuta-, 
spekulánsokat — akik mesterségesen belül
ről rontják a magyar korona értékét —- 
kell a kormánynak a legszigorúbban meg
büntetni és a piszkos spekuláció gyász
lovagjait minden időkre lehetetlenné tenni 
és velük együtt nemzetrontó munkájuk 
melegágyát, a tőzsdét bezárni.

Mert hiába szavazza meg a nemzet
gyűlés az új adókat, hiába van kitűnő 
termésünk, ha a tőzsdén megsemmisítik 
mindazokat a terveket, amelyek a nem
zet megmentésére irányulnak. Tudva van, 
hogy Magyarország nem szorul gabona
behozatalra, hanem inkább kivitele van, 
ami döntően befolyásolná a magyar ko
rona’ árfolyamalakulását a spekuláció ki
zárásával és hogy e döntő körülmény 
mellett koronánk mégis esik, ennék egye
düli okozói gazdasági. életünk és a tőzsde 
hiénái, akik a leglelketlenebb spekuláció
val tönkreteszik pénzünkét, aláássák gaz
dasági életünket és külföldi hitelünket.

Nem szabad kegyelmezni, hanem be 
kell zárni azt a tőzsdét, ahol ilyen aljas 
munkával teszik tönkre az országot és 
növelik a drágaságot. ' k.
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Nemzetgyűlés.
Beihlen miniszterelnök megbélye
gezte a nemzetrontó sajtót. Meg* 
áHapította,hogy Az Est, Pesti Napló . 
és Magyarország, Világ bűnösök a 

forradalom előidézésében.
A nemzetgyűlés keddi ülésének elején !

■ sorra került Eckhardt Tibor indítványa az- Az ; 
Est, Magyarország, Pesti Napló és Világ betip ! 
fására. Mielőtt az elnök szavazásra bocsátotta 
volna a javaslatot, szólásra emelkedett gróf

. Bdhlen István miniszterelnök és fölkérte Eckhardt
Tibort .indítványának visszavonására.

— Minden kétségen felül áll, hogy a- 
javaslatban fölsorolt lapok á forradalom elő- ’ 
készítésében részesek — állapította meg- a sú
lyosan megbélyegző tényt a miniszterelnök.

■ Fölhozta azonban gróf Bethlen, hogy a : 
forradalom óta négy év tett el s a büntetőjogi j 
üldözés lehetősége elévült. * >

— Kijelentem azonban — folytatta % 
miniszterelnök —, hogy ezeket a lapokat a 
kormány éber figyelemmel fogja kísérni és ha 
okot szolgáltatnak rá, a kormány élni fog lap- 
betiltási jogávak

Végül utalt a miniszterelnök arra, hogy a j 
lapbetiltás a kormány diszkrecionális joga és a j u^n quosc|1 Károly elszavaita' Petőfinek Élet 
nemzetgyűlés utasítása bizalmatlanságszámba . vagy című költeményét, amely után Zsapka 

.. Károly felvidéki színész Petőfi átka című köl
teményét szavalta el.

Amint az ünnepségnek ez a pontja véget 
ért, megjelent a rendőrség részéről egy 'ügye
letes tisztviselő, aki a főkapitányság rendeletére 
való hivatkozással

az ünnepély további folytatását betiltotta 
és csupán azt engedélyezte, hogy 'az egybegyült 
ünneplő közönség a szobrot megkoszorúzza. 
A nagyszámú . közönség körében ez a rendőri 

.intézkedés a legnagyobb megdöbbenést keltette, 
haragos felkiáltások hallatszottak : 

j „A zsidók összejöveteleit nem tiltották be“.
A rendőrség nyugalomra intette a közön

séget, majd á Szózat éneklése közben meg
koszorúzták a szobrot és Zsapka Károly fel- 

' szólitására a tömeg lassú menetben „Éljen 
j Héjjas, le a zsidókkal" kiáltásokkal megindult 

a Szabadság-téren levő irredenta-szobrokhoz.
: A tömeg felvonulását azonban a rendőrség 
: ismételten megakadályozta és figyelmeztették 
j őket, hogy a főkapitányság rendelete értelmében 
i minden csoportosulás tilos. Ennek dacára egy 
' kisebb csoportnak sikerült az irredenta-szobrok 
j elé jutni, ahol a Szózat eiéneklése közben az 
! Erdélyt ábrázoló szobrot megkoszorúzták. Innen 

a tömeg a legnagyobb rendben széjjeloszlott.

: ..Nem nyugszik meg addig a székely 
vér, amíg Erdélyt vissza lem szerezte/*

A székely egyetemi hallgatók 
• Petőfi-ünnejpe Budapesten.

. >J""rt — Fővárosi ítudósitónktói. — “•

‘Vasárnap délelőtt tartotta á. székely égye^ 
temi hallgatók /Gábor Áron Köre emlékünnepét 
Petőfi halálának 73-ik évfordulója alkalmával 
a nagy költő dunaparti szobránál. Az ünnep
ségen nagyszámú közönség jelent meg s az 
egyetemi ifjúság impozáns számban vett részt. 
Az ünnepélyt Sikolya Lajos, a Gábor Áron 
Szövetség titkára nyitotta meg, aki lendületes 
beszédében méltatta a legnagyobb magyar költő 
jelentőségét, kiemelve lángoló hazaszeretetét, 
majd fájdalmas szavakban emlékezett meg, hogy’ 
a nagy költő ismeretlen sírját _ ma ellenséges 
lábnyomok tapossák, ugyanakkor Erdély - fiai 
száműzve vannak abból az országrészből, mely 
magyar hazához való szeretetében és ragasz
kodásában mindig példáti-adott. A hontalanná 
lett erdélyiek esküjét küldi a szenvedő Erdély 
felé, hogy

nem nyugszik meg addig a székely vér, 
mig Erdélyt vissza nem szerezte.

A közönség lelkes tapsaitól kisért beszéd

mehetne. Erre való utasítással hívta föl Eckhardt 
Tibort az indítvány visszavonására, aki annak , 
eleget is tett, hangsúlyozva, -hogy a kormány, 
hazafiságában és erélyében tökéletesen meg
bízik és úgy általános politikáját, mint ebben 
a kérdésben tett nyilatkozatát helyénvalónak 
tartja.

Ha Eckhardt indítványa nem is vált hatá
rozattá, — amint azt a keresztény közönség 
kívánta és óhajtotta volna — meg volt az az 
eredménye, hogy a legilletékesebb helyről, a 
a miniszterelnöki székből állapították meg azt 
a különben köztudomású fényt, hogy a betil
tásra javaslatba hozott lapokat a forradalom 
előkészítésének, a* nemzetrontásnak és felforga- 
táspak jóvá nem tehető és megbocsáthatatlan 
bűncselekménye terheli. 1 '

Eckhardt indítványát az ellenzék oldaláról 
Kiss Menyhért magáévá akarta tenni, azonban 
az elnöklő Huszár Károly elnézte jelentkezését 
és megkezdte a következő javaslat tárgyalását. 
Az indentnitás részletes tárgyalására áttérve, a 
címnél szélesebbkörü vitába fogott az ellenzék, 
amelyet az elnök minden erélyének latbaveté- 
sével igyekezett határok közé szorítani. Hébelt 
Ede, Sopron képviselője újra'a trianoni béke
szerződésre hivatkozott az internáltak és a 
kommunisták védelmére.

— Kioktatja az ellenséget — állapították 
meg a közbeszólások.

Daruváry Géza igazságügyminiszter .pedig 
hevesen tiltakozott ellene, hogy a nemzetgyűlés 
padjairól bírói ítéletek ellen izgassanak.

Szóba került ismét a cukordrágaság ügye 
és Kállay Tibor pénzügyminiszter ismét rész
letesen kifejtette Haller Istvánnal szemben a 
cukordrágaság okait, amelyekben a kormány 
intézkedéseinek semmi része nincs.

A délutáni ülésen folytatták a részletes 
vitát és végeztek a javaslat húsz szakaszával. 
Említésteméltó, hogy a részletes vita során 
Kállay pénzügyminiszter hozzájárult Egri Nagy 
István indítványához, amely fölhatalmazza a 
kormányt, hogy a tisztviselők részére az egyre j 
növekedő drágaságra való tekintettel rendkívüli I 
segélyeket ■ utaljon ki. Elfogadták továbbá az 
előadó módosítását, hogy a tanítók éppen úgy, 
mint a köztisztviselők, ötévi szolgálat után 
nyugdíjképességet nyerjenek. \ ! 

! A Vázsonyi és Drózdy-féle demokrata ; 
társaság gabonamonopoliumot követel.:

A parlamenti bizottság drágasági ülésén i 
' Vázsonyi Vilmos demokrata képviselő, Drózdy- 

Győző, a sárgacsizmás kisgazdaképvíselő vezére, 
: a gabonamonopolium megvalósítását követelte.
; A mindenható demokrata vezér, a lipótvárosiak í 
: kedvence, Drózdy bálványozott vezére minden I
■ lehető és lehetetlen érvet felhozott indítványa .
= támogatására. Többek között azt a nagyhangú 

kijelentést tette, hogy csak a gabonamonopo- 
j -iium megvalósítása esetén lehetséges az áremel

kedést megakadályozni és az állam pénzügyeit 
rendbehozni. Hivatkozott a dohánymonopo- 
liumra, ahol szerinte a gazdák megtalálják szá
mításaikat és az államnak is meg van a jövö- 
delme. f

Tudott dolog,, hiszen a háború alatt kü
lönösen tapasztalhattuk, hogy mindenféle kény-

szeritő rendszabály — mint pl. a maximálás, 
,rekwrál|||— afttermelőkedyscsg|kejiés|étj^Mfts| 
-rnágáliíln;
f m ön u m -éiéíén éáSÍSf mélő kW! ylfJÉfkéfttzs
.terffléírié.nek, ahöl az árak megállapítása'! piac - 
esélyei szerint történne. A dohánymppppóltumra. 
valŐ-Sivitközfi dWAéíytelén, 
hogy a dohánytermelők is csak abban ai,eset-, 
ben voltak hajlandók termelni, mikor a kormány 
az árakat a gabonaárakhoz viszonyítva állapí
totta meg.

■ Nem, vagyunk kiváncsiak az ilyen Drózjiy- 
féle javaslatokra, melyek kisgazdáink tönkre
tételét célozzák, sokkal helyesebbnek tartanánk, 
ha ezek az urak a faji tőke mikénti megadóz- ■, 
tatásáról elmélkednének! Nekik a gazdatársa
dalomhoz semmi közük!

j Javultak a búza és rozs
. ■ terméskilátásai.
i

A földmivelésügyi „miniszter a vármegyei 
; gazdasági felügyelőségtől beérkezett jelentések
■ alapján a terméskilátásokról a következőkben 
1 számol be:
\ Búza. A buzavetésekbeíi a hirtelen be- 
j érés nem volt olyan nagymérvű, mint eleinte 
I vélték, így a legutóbbi jelentésben említett hő-
■ ütés okozta kár is csak jelentéktelennek bizo- 
I nyúlt, úgy, hogy a mostani számszerű becslé- 
, sek a legutóbbi becslésekkel szemben némi 
j emelkedést mutatnak. Az ezidőszerinti termés- 
, kilátások a Duna jobb- és balpartján közepe- 
I sek, a Duna—Tiszaközén ellenben csak gyenge

közepesek. A statisztikai hivatal adatai szerint
: a folyó évben- Csonka-Magyarország térülőién 
; a búza vetésterülete 2,077.378 katasztráiis /old. 

j Ezen a területen összesen mintegy 12,1 W.000 
: métermázsa búzatermés remélhető. \

A legutóbb közzétett jelentés szerint ösz- 
: szesen 11,732.800 métermázsa búzatermést re

méltek. A múlt évben a learatásra került terü
leten összesen 14,346.944 métermázsa búza 
termett. ■

Rozs. A rozs aratását befejezték. Bár a
■ beérkezett számszerű becslések átlagban némi 
, emelkedést mutattak, a terméskilátások csak
i gyenge közepesek maradtak. Különösen gyenge - 
i a Duna:—Tisza köze, élén az ország Jegfonto- 
| sabb rozstermelő vidékévelj Pestvármegyével, 
! ahol kát. holdankint csak 4’8 métermázsa 

rozstermést remélnek, összesen mintegy 5,096.600 
métermázsa rozstermés várható.

A legutóbb közzétett jelentés szerint ösz- 
szesen mintegy 4,392.200 métermázsa rozs-

: termést reméltek.- A múlt évben learatott terü
leten összesen 5,887.187 métermázsa rozs ter-

! mett.
Árpa. Az őszi árpa aratása befejeztetett. 

Minőségileg legtöbb helyütt kielégítő eredményt 
adott. A tavaszi árpa aratása még folyamatban 
van. A szemfejlödés nem mindenütt megfelelő. 
A terméskilátások kissé csökkentek és országos 
átlagban csak gyenge közepesnek mondhatók. 
Itt is leggyengébb a Duna—Tisza köze. Ösz- 
szesen mintegy 4,325.700 métermázsa árpater
més remélhető.

A legutóbbi közzétett jelentes szerint ösz- 
szesen mintegy 4,392.200 métermázsa árpa
termést reméltek. A múlt évben a leeratásra 
került területen összesen 4.661.103 métermázsa 
árpa termett. ’ ■

A terméskilátások némileg csökkentek.
Zab. A legutóbb közzétett vetésjelentés 

szerint összesen 3,319.200 métermázsa zab 
termett. ‘

A tengerivetések fejlődésére a csapadék jó 
hatással volt, de általában véve kevésnek bízó-
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nyult. Az eső képződése megindult, de nem 
mindenütt kielégítő. Ezidőszérint a tengeri
vetések állása országos átlagban jó közepes
nek mondható... ' ■.. '

A ‘ burgonyánál sem hozott a legutóbbi 
eső ..kellő®eredményt; a gumók még aprók. A 
burgonya terméskilátásai közepesek.

A cukorrépavetések jó közepes termést 
Ígérnek.

A takarmányrépa jó közepes termést ígér.
A kerti vélemények a- szárazságtól sokat 

szenvedtek. Az utóbbi esők ■ azonban fejlődé
süket elősegítették.

A cirok az eső után elég szépen fejlődik. 
A kender és len közepes eredményt ad. A do
hánynál közepes eredményre van kilátás.

A gyümölcsfélék közül a dió, alma és 
körte középtermést ígér.

Szálló általában szépen fejlődik és közepes 
termés várható. Pest- és Baranyamegyék egyes 
községeiben jégverés volt, amely 2 —10—15°,()-os 
károkat okozott.

Az okszerű talajművelés.
Az idei szárazság megmutatta azt, hogy 

a szárazság ellen- többé-kevésbbé lehet véde- j 
kezni okszerű talajmüveléssel. Azok a gazdák, 
akik gondosan művelték a talajt, akik földjük- j 
nek ápolásával biztosították a talaj nedvességé- j 
nek fönntartását, dacára a szárazságnak, jobb ; 
termést értek el, mint azok, akik nem adták 
meg a földnek azt a művelést, amit megkíván.

A tarlóhántás kezd a gazdák körében el
terjedni. Az Alföldön, ahol bizony néhány évvel 
ezelőtt nép nagyon gyakorolták, ma piár igen 
sok helyen látható. Sok körülmény gátolhatja 
a gazdát az oly fontos tarlóhántásban, ezek
nek ajánlatos, hogy a tarlót legalább tárcsázzák I 
meg. A tárcsás borona, illetve porhanyító ki
tűnő munkát végez, különösen a könnyebb homo
kos talajon. Munkája az eke és borona mun
kája között áll, mert a talajt porhanyója, keveri 
és kismértékben meg is fordítja. Hátránya, hogy 
jó munkát csak akkor.végez, ha a tarlót hossz
vagy keresztirányban járatják meg vele.

Számítanunk kell arra, hogy a szárazság 
nem egy esztendős lesz, hanem talán jövőre is 
vissza fog térni és így készülnünk kell arra. 
Eltekintve a szárazság elleni védekezéstől, a jó 
munka és a föld gondos ápolása mindig meg
hozza a gyümölcsét — jó termés alakjában.

s

LEGÚJABB.
Betiltott berlini lap.

Berlin, aug. 3.
(Wolf.) A belügyminisztérium a köz

társaság védelméről szóló törvény alapján 
három-hétre megtiltotta a Berliner Lokal- 
anzeiger megjelenését. A lap állítólag is
mertette azokat a tanácskozásokat, ame
lyeket a berlini szakszervezeti házban 
a független szociálisták és a kommu
nisták végrehajtó bizottsága Szovjet- 
oroszország három képviselőjének jelen
létében tartott titkos ülésen folytatott. Az 
egyik szovjetképviselö nyilatkozata szerint 
a birodalmi kormány ■ arra szánta magát, 
hogy a jobboldalt lefegyverzi, hogy a 
forradalmat tovább folytassa; a köztársa- 

. ság védelméről szóló törvény az előrehaladó 
világforradalom győzelmi jele; sikerült 
Wirth-et meggyőzni arról, hogy áz ellen
forradalom kitörését csak tiszta munkás
kormány megalakításával lehet megaka-

DUNÁNTÚLI HAZANK
. ■ y-: —■ ....................... ■ .

angolok enyhén ítélik meg ■ 
a görögök, akcióját___

London, aug. 3.
A .görög kormánynak az a nyilat

kozata, hogy nem szándékozik a szövet-, 
ségesek akarata ellenére 
szabályt foganatosítani, eloszlatta azokat az 
aggodalmakat, amelyeket a Konstantinápoly 
ellen tervezett támadásról szóló hírek kel
tettek föl. A Daily News értesülése szérint 
a Szóbanforgó területről érkező, hírek arra 
mutatnak, hogy a görögöknek egyáltalá
ban nem szándékuk a Csataldzsa-vonalat 
fenyegetni (!) Rodostó, ahol állítólag a 
görög csapatok partraszállottak, a görög 
zónában van s ezért a görög kormány ottani 
cselekvésére semmi korlátozó .befolyást 
nem lehet gyakorolni. A szmirnai zóná
ban kihirdetett autonómia-okmány szövege 
tegnapig még nem érkezett Londonba, az 
eddigi hírekből azonban affá következtet
nek. hogy a proklamáció nem kihívás 
jellegű abban az értelemben, hogy nein 
szabja meg a kérdéses területek kormánv- 
íormaját. így a szövetségeseknek módjuk
ban van erre nézve megállapodniok.

HÍREK
..Csonka Magyarorszag. -■ nem ország,
Sg-éaz Mag-yarorszíg — mennyország "

I

— Kutatás Oroszországban maradt 
hadifoglyaink után. (Folytatás.) Béres Mi
hály 2. hgye. Balogh Károly 44. gye., 33 éves. 
Bíró Jenő 5. gye., Ribgeczka, Kaukázus. Balogh 
Imre 2. hgye., 37 éves, Kubanszki kerület. 
Baranyai Sándor 5. gye. Bíró Sándor 30. hgye. 
Battyánszky János Omszk. Budai Sándor 68. 
gye., Kiew. Bondor András 31. hgye., Kiew. 
Bozsó Mihály őrv.', 29. hgye. Balogh József 24. 
vadászzlaj., 41 éves. Benkö Károly 20. hgye., 
Orenburg, Í918. Bertalan József 17. hgye., 28 
éves, Asztrachán, 1918. Breltenbach Péter tds., 
42 éves, Szamarkand. Berki János 68. hgye. 
Farkas József 4. hgye., 34 éves, Tomszk, 1917. 
Faklen Pál 32. gye., 37 éves Cseljabinszk, 1918. 
fischer Emánuel 19. gye., Perbavleska, 1919. 
(meghalt ?). Fehér Velantin 26. vadászzlj., 34 
éves, Konstantinovskaja, 1917. Firnigel Eerenc
32. gye., 29 éves, Lisk (Tomszk), 1918. Faragó 
Rudolf 21. hgye., 26 éves, Buranovo. Farkas 
János 101. gye., 34 éves, 1918. Fried Vilmos 
eéö., 1. hgye., 37 éves, Rjezsan (Kazan), 1915. 
Faulhaber Ferenc 33. gye., 37 éves, Csinkand 
(Turkesztán), 1917. Fazekas István 39. gye., 27 
éves, Kanszk. Földváry Imre 32. gye., 35 éves, 
Orenburg, 1918. Fenyős menyhért, 29. hgye.,
33. éves, Kizilarvat, 1916. Friedmann Ernő eéö., 
12. gye.. 34 éves, Spask, 1916. Feistl Béla 
eéö., 23. gye., 38 éves Kazliusk, 1915. Fancsik 
Jenő hadnagy, 19. hgye., 38 éves, Csita, 1919.

^Friedlánder Imre gyalogos, Cseljabinszk. Furmi 
János munkás, Menseski (Jvai (Kaukázus), 1917. 
Farkas András 25. gye., 37 éves, Kurgán, 1919. 
Ficza Mihály 31. gye., 32 éves. Fürst András 
10. hgye., 35 éves. Fülöp Éljás 29. hgye. Frank 
József gyal., 31 éves, Kokand. Fazekas György 
22. hgye. Namorglu 1917. Foris Imre Kainsk, 
1918. Farkas Rudolf 8. hgye., Kaukázus. Fillér 
Ferenc őrv., 51. gye., Szibéria, 1917. Förster 
Ferenc hadapródj., 34. gye., 26 éves. Fejes 
Lajos 24. vadászzlj., 44 éves. Friedmann Sá
muel Moszkva Rudnik, Szicília, 1921. Fülöp* 
József 65. gye., 27 éves. Forgács Hermann
34. gye., Barnául, 1921. Fedák László tds., 66. 
gye., 34 éves, Omszk, 1919. (Toboiszk). Fehér 

József szkv., 305. hgye. Fischer Samu dr. 30. 
hgye., 44 éves. Folkóházy Mihály 10. hgjra, 26 

.JyeSfwTésWilFerénlB^
Sándor 7. hgye. Farkas Sándor 1. h. húsz, e., 
Szelő Bioka (Kaukázus), 1917. '

— A közönség figyelmébe. Az el
múlt napokban a telefonbírtokoipkhál ügynö
kök jártak, 
telefon szaknévsorra gyűjtöttek előfizetéseket. 
Ezek az előfizetésről „Országös Szaknévsor 
Kiadóhivatala. Levélcím: Budapest, 741 31. 
postáfiók“ felirásu nyugtat adtak. Minthogy 
ezeknek semmiféle megbízatásuk ilyen gyűj
tésre nem volt-s ez esetben csak közönséges . 
csalásról van szó, felkérem mindazon telefon
birtokosokat, akik erre előfizettek, hogy fel
jelentésüket a rendőrkapitányságon tegyék meg, 
amennyiben pedig ily egyén előfizetésért jelent
keznék, adják át a legközelebbi rendőr őr
szemnek. ’ < ■ ■ ■ -

— Halálozás. Mint részvéttel® értesü
lünk, .Antal Károly nemestördemiczi lakos, folyó 
hó 1-én elhunyt. Halálát felesége és gyerme
kein kívül nagyszámú rokonság gyászolja. A 
mélyen sújtott család gyászában őszinte rész
véttel osztozunk.'

; - A köztisztviselők ellátási diját
j ezernégyszáz koronára emelték. Addig 
’ is, amíg a köztisztviselői segélyekre vonatkozó 

törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, a mi
nisztertanács, nehogy a kifizetésekben fennaka
dás álljon be, elhatározta, hogy a közszolgálat
ban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak . 
(nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlen árvák) ré
szére engedélyezett átmeneti , segélyeket, ‘ vala- ■ 
mint a hatvanadik életévüket meghaladott nyug
díjasok és nyugbéresek részére engedélyezett 
külön rendkívüli segélyeket az eddig megálla
pított feltételek és módozatok mellett 1922. évi 
augusztus .1 -tői. kezdve további rendelkezésig a 
jelenlegi összegben ki kell utalványozni és ki 
kell fizetni. Az erre vonatkozó rendelet a hiva
talos -lap mai számában jelent meg. Itt említjük 
meg azt az ugyancsak ma megjelenő pénzügy
miniszteri rendeletet, amely a kedvezményes 
áru természetbeni élelmiszerellátás helyett járó 
készpénzváltságnak összegét az. 1922. évi aug. 
hónapra — a közélelmezési miniszterrel egyet- 
értőleg — minden egyes kedvezményes ellá
tásra igényjogosult egyén után havi egyezer
négyszáz koronában állapítja meg.

— Renoválják a színházat. A városi 
tanács a szinügyi bizottság javaslatára elhatá
rozta, hogy a városi színház földszinti ülőhelyeit' 
s az első emeleti erkély I. és II. sorát első
rendű thonetszékekkel fogja ellátni.

— Az orosz szovjet árulja a cári 
koronákat. Úgy látszik, az orosz kommu
nista társaság már minden ékszerből kifogyott. . 
A kincstárban őrzött ékszerek már eltűntek.

j A templomokból elrabolt drága arany kegy
szerek füstbe mentek. Most már 'az ősi cári 
koronázó kegyszereknél tartanak. Ezeket adó- . 
gatják el, míg egyszer csak mindenből ki nem 
fogynak.

— A kecskeméti gazdák a szegé
nyekért. Kecskemét környék gazdái és kis
gazdái együttesben nagyobb mennyiségű gabo
nát bocsájtottak nagyon mérsékelt áron a sze
gényebb lakosság rendelkezésére. Kormány
intézkedés nélkül is megérzik a tni gazdáink, 
(togy hol. és kit kell segíteni?

—■ Burgonyát egyelőre nem lehet 
kivinni. A Közélelmezési Tanács egyelőre be
tiltotta a burgonyának külföldre való szállítását. 
Mihelyt a termésről pontos adatok .állnak ren
delkezésre, a tilalmat fel fogják oldani.

|IÍ|Íf||f 
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— Amerikai vendégek. Csonka- | 
Magyarország református egyházi! hciyzeiéiiek 
tanuHány ozása céljából három amerikai egye- i 
temi tanár tartózkodik hazánkban és pedig dr. j 
Beach, dr. GoŐd és dr. Schaffer, akik a lég- j 
közelebbi napokban és pedig valószínű aug. j 
Ken Pápára, mini a magyar reformátussá^ | 
ősi fészkébe is ellátogatnak. I

Találtatott egy "jöár cipő és kulcs, i 
Igazolt tulajdonosa átveheti a, rendőrségen. 1

— A villangtelep felügyelő-bizottsága ] 
legutóbb tartott ülésén úgy határozott, hogy az | 
áranidijakai szeptember 1-ig nem emeli. i

— Nem lesz sóhiány. A múlt hetek- | 
ben az a hír járta, hogy nem lesz só. 'Üzleti j 
fogás volt az egész. Most a sóeloszíó bizottság, j 
hogy megnyugtassa a gazdaközönséget, az ér- ! 
deke.lt községeknek az eddigi egy havi só i 
helyett már is két'havit utalt ki egyszerre. : 
Só tehát bőven' áll a közönség rendelkezésére, j 
nincs ok tehát az aggodalomra. I

— Borászati felügyelőség Pápán, f 
A földmivelésügyi miniszter elrendelte Pápán j 
egy borászati felügyelőség felállítását. Pápa a ; 
múltban is felügyelőség! székhely volt s; csak i 
pár éve, hogy ezt városunkból elhelyezték. '

— Szeptemberben döntenek a Máv. j 
kocsiparkjának felosztásáról. A béke- i 
szerződés értelmében az utódállamok .képvise- ' 
lóiból és az antant megbizottaiból kocsipark- í 
felosztó bizottság alakult, mely már harmadik j 
éve ülésezik Bécsben Sir Francis Dentt elnök- i 
lésével és szeptemberben dönt a Máv, kocsi- r 
park mikénti felosztásáról. - \

— Bécsben összefogdossák a va- 
lutadrágitókat. Bécset is a valutaspekulán
sok lelketlensége tette — nagy részben — 
tönkre. Szabadon garázdálkodhattak, míg most 
a tönk -szélére segítették Bécset." Végül is a 
kormány erélyes intézkedéshez .nyúlt és össze- '■ 
fogdostatja a hiéna siberéket.

— A szerbek magyar-üldözése 
miatt a Népszövetséghez fordulunk. 
A 'magyar kormány jegyzékkel fordult a Nép
szövetség tanácsához ja Jugoszláviából kiiildö- 
zött magyarok ügyében. Jegyzékében Erélyesen 
tiltakozott az üldözés ellen, amelyelj éles ellen
tétben állanak a trianoni "szefzőtiés betűjével 
es szellemével.

— A becsületes megtaláló. Brunner 
János nagygannai lakos egy fekete börefszényt 
talált 1282 K tartalommal és egy névjegyzékkel, 
melyben Hujber István, Marii József és Császár 
Sándorné neve szerepel. A talált erszényt a 
becsületes megtaláló beszolgáltatta tartalmával 
együtt a községi elöljáróságnak.

— Bazdák az ellátatlanokért. Kis- | 
kunhalas város közgyűlése egyhangúlag elfő- 1 

..gadta a város vezetőségének azt az indítványát, j 
hogy minden 20 holdon felüli birtokosra bort I 
dankint 2 kg. gabonát vessen ki a város. Az | 
így befolyó gabonát a város az ellátatlanok ; 
gabonaszükségletének kiegészítésére fogja fór- j 
•dítani; z -i

— Megállapították a hatósági liszt 
árát. A hivatalos lap keddi reggeli száma 
kormányrendeletet közöl az 1922—23. termés
évben közfogyasztás céljaira szánt termények 
feldolgozásáról. E rendelettel egyidejűleg a kor
mány rendeletet bocsátott ki a közfogyasztás' 
céljaira szánt terményekből előállított hatósági 
liszt árának megállapításáról is. A rendelet a

; búzadara és finom tésztaliszt árát métermázsán
ként 3500, a főzőlisztét 2500, a búza kenyér
liszt, egységes* rozsliszt, valamint ezen lisztek 
bármilyen keverékének árát 1500 koronában 
állapítja meg. ■ ■ .

— Egy szökevény kommunista 
zsidó szélhámosságai. Krausz Rudolf aradi 
születésű konwkvto nemregiben atszokött Cseh
országba és Rimaszombatban, valamint Pozsony
ban több sikkasztást és szélhámosságot köve
tett el. A rendőrség lefülelte az enyveskezü 
elvtársat, aki nem tagadta meg ott, sem elveit.

j— Bejelentési kényszer a gabo
nára. A hiv'ataios lap vasárnapi számában 
megjelent rendelettel, a kormány elrendelte a 
búza- és rozskészletek, a búza- és rozsliszt
készletek, valamint a készletekben beállott Vál
tozásoknak havonkint kétszer való bejelentését. 
A bejelentésre kötelesek azok a budapesti és 
vidéki kereskedelmi és vámmalmok, amelyeknek 
őrlőképessége legalább 50 mázsa, továbbá a 
nyilvános, szövetkezeti és egyéb áruraktárak, 
valamint a termelők kivételével mindazok, akik 
gabonát vagy lisztet tovább feldolgozó válla
latok vagy továbbárusítók részére árusítanak 
vagy eladnak.

Tőzsde.
Zürich, aug. 3.'

(Nyitás.)
Zürichben 100 magyar koronáért 0’24

svájci iranHoi nz 
Valuták:

Napóleon : 9850.
Dollár: 258Ö.
Német márka; 320.
Osztr. korona: 4'07
Lei: 18'80.
Szokol: 67 50.
Lengyel márka : —'34
Ezüst korona; 210.
Ezüst ötkoronás: 1100.

Terménytőzsde:
Búza, tiszav.: 7300.
Rozs : 5500.
Zab: 7350.
Repce: —'—.

Angol iont : —■ —.
Francia frank : —■—.
Líra : 115.
Rubel : -.- 31.
Svájci frank : —’—.
Dinár: 29--.
Ezüst forintos : 450.
Arany 20 kor.: 8000.

Búza, fejérm.: 7400. 
Takarmányárpa; 5900.
Tengeri: 6800. .
Korpa: 4200. .

Pápa, 1922 Főiskolai könyvnyomda.

Laptiilajdonos^'Zsilavy Sándor. .. « ...... - ..- ........ ■Hofherr- Schrantz Clayton - Sehutleworth
■■ kerületi vezérképviselete, mi

JEtakiórról eziillítolí:
Gőzgépet S/iyógázrrt'otort Gépszijat 
Darálót Benzinmotort Gépolajat
Mérleget Villanymotort Ponyvát
Benzint Hengerszéket Gyantát.

Klingeritet -

HÜTTER VILMOS
Telefon 121. sz. PÁFAt F^-tér 17. sz.

- ' % 
„IjéJ8ter‘‘ angol motorok 
■* magyarországi képviselete. ■■

jWESZELY GYULA]
MECHANIKAI, VILLAMOSSÁGI ÉS GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE. 

PÁPA, KORVIN-UTCA 3. SZÁM.
- .

Felelősséggel javítok, benzin, szivó-
. gáz, nyersolaj motorokat, autókat, göz- 

lokomöbilokat, cséplőket, motoros és 
gőz-szántógépeket.

Elvállalok henger fúrásokat, vas- és fém-
. esztergályozást, mirita vagy ■ rajz szerint 

készítek dugattyúkat, dugattyugyürüket,
- géprészeket Stb. -

Átalakítok bármely.gyártmányú benzin
motort szivógázra. - - . -

Szakszerűen végzek malmók, pusz
ták síb. villamos világítási és erő-< 

' átviteli tejepek berendezését és ezek '' 
javítását.. " ,

Állandóan raktáron tartok minden-
■ nemű, műszaki és villamossági cikkeket 

és géprészeket
Veszek ■ használt motor- és ■ gőz-cséplő 

készleteket, elvállalok bizományárukat ' 
^JlgjBiUrozást.

Árverési hirdetmény. ;
Bakonyság község és egynegyed részben 

pápa-ugodi hitbizomány tulajdonát képező3 ■ ■ ■ 

bakonysági malom 
j tartozékaival együtt augusztus ftő 15-én Üíl- 
j után 3 órakor lesz nyilvános árverésen bérbe- 
; adva Bakonyságon a községházánál.
j Az árverési feltételek a csófi körjegyzői

hivatalban megtekinthetők. ' .
Elöljáróság.

I Legújabb képeslapok Kis Ti vadainál

ELSŐ KERESZTÉNY
BIZTOSÍTÓ INTÉZET Bt.
aniirlv kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, el- 

.1 fogad olcs< díjtételekkel es kedvező feltételekkel 
, tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat, 
’ betöréses-lopás biztosításokat, 
í élet-, és népbiztositásokat.

Más ’árs.'Ságná! érvényben levő biztosi- 
iásokat. teljes felelősség mellett vesz át.

' Igazgatóságy''.. ' ■ ...
Budapesten, IV., Fövám'rtér 2., félem. 

; rőTOendeltségs székhelyek : Hudape&ú úyór. Debr^czes.
Kirendeltségek: Szünibainely. Kaposvár Sxékeafehérvár, 

; Szeged, Esztergom. Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger,
Czegiéd, Kecskemét és Pápa. •

Ház-eladás.
A Zöldfa-utcában lévő 28. sz.

sarokház,
amelyben G lóra istálló van építve,

azonnal eladó. ’ '
Bővebb értesítés nyerhető Selinko Bánónál Kákéczi-t 13.

deke.lt
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